
Beszámoló a 2025. évi Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztály 

tevékenységéről  

 

Közgyűlés 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Jog-, Közgazdaság-, és Társadalomtudományi Szakosztálya 2025. 

évi közgyűlésére 2025. február 18-án került sor az EME-székház előadótermében, ahol Kerekes 

Kinga elnök bemutatta a beszámolót a szakosztály 2024. évi szakmai tevékenységéről. A 

közgyűlés meghosszabbította Kokoly Zsolt szakosztályi alelnök választmányi tag mandátumát, 

majd elfogadta a szakosztály 2025. évi munkatervét. 

A 2026. február 17-én tartott évi közgyűlésén tisztújításra került sor. A szakosztály a jelenlegi 

elnököt, Kerekes Kingát jelölte, és egyhangú szavazással megerősítette tisztségében a 2026–2030 

közötti időszakra. A közgyűlés döntése értelmében a szakosztály titkári feladatait a továbbiakban 

Kokoly Zsolt választmányi tag, a jogtudomány területért felelős alelnök látja el, míg a 

közgazdaság-tudomány területért felelős alelnöki tisztséget Balla Emese választmányi tag tölti be. 

Kerekes Kinga szakosztályi elnök beszámolójában bemutatta a szakosztály hagyományos 

rendezvényeit. A tervek szerint idén márciusban a szakosztály jogi konferenciát szervez a Sapientia 

Erdélyi Magyar Tudományegyetemmel közösen, áprilisban pedig a 2024–2026 között 

megvalósított és az EME által támogatott kutatási projektek eredményeit mutatják be a szakosztály 

tagjai által vezetett kutatócsoportok. 

 

Előadások és konferenciák 2025-ben 

 

1. Magyar Tudomány Napja Erdélyben 

1.1. Közgazdaság-tudományi szekció 

 

A Közgazdaság-tudományi szekció 2025. november 14-én zajlott, a VII. Nemzetközi Közgazdaság- 

és Gazdálkodástudományi Konferencia – ICEBM 2025 keretében. A rendezvény társszervezői 

voltak a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának 

Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Magyar Intézete, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság és a 

Pro Oeconomica Educatione Egyesület. 

A délelőtti plenáris ülésen Vatroslav Škare (University of Zagreb, Zágreb, Horvátország) Chasing 

the Social Media Storm: the Making of a Research Agenda, Wolfgang Mayrhofer (WU Bécs, 

Ausztria): Anything Goes? Guiding Principles for Future Management Research That Counts, 

valamint Nagy Bálint-Zsolt (Babeș–Bolyai Tudományegyetem, Közgazdaság- és 

Gazdálkodástudományi Kar) Unorthodox Times: Why Is the Equity Premium So Low? címmel 

tartottak angol nyelvű előadásokat. Délután a Gazdasági informatika, Közgazdaságtan, Marketing 

és Menedzsment szekciókban 29 tudományos előadást mutatott be a Magyarország és Románia öt 

egyeteméről érkezett 45 előadó. Az előadásokon hallgatóságként a BBTE Közgazdaság- és 

Gazdálkodástudományi Karának több oktatója és diákja, illetve EME-tagok is jelen voltak. 

 



1.2.Jogtudományi szekció 

 

2025. november 22-én, a Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozatában az EME 

jogász tagozata a Sapientia EMTE Jogtudományi Intézetével közösen szervezte meg éves 

rendezvényét, amely a Gyermekjogok és gyermekrészvétel digitális környezetben címet viselte. A 

rendezvény társszervezői voltak a szakmai hivatásrend képviseletében az Erdélyi Magyar 

Jogászok Társasága (EMJT) és a Joghallgatók Erdélyi Önképző Szervezete (JÖSZ – Erdély) a 

jogászhallgatók, fiatal kutatók képviseletében. A 2025-ös év Romániában a gyermek éve, 

Magyarországon pedig a jövő nemzedék éve – ez indokolta a jubileumi tudományünnep 

témaválasztását. 

Az előadók felkérésében törekedtünk arra, hogy minél több, különböző jogászi szakma, 

jogtudománnyal foglalkozó szakember, kutató részvételével gondolkodjunk együtt a témáról, így 

végzés előtt álló joghallgatótól joggyakorlóig (ügyvédekig, hatósági szakemberig), a pályát most 

kezdő tudományos kutatótól a tapasztalattal rendelkező egyetemi oktatóig mindenki képviseltetve 

legyen. Fontos volt, hogy a szélesebb közönség számára tudjunk hasznos információval szolgálni, 

gyakorlati megoldásokkal segíteni vagy útmutatást nyújtani néhány kiemelt témában, mint az 

oktatáshoz való jog és az iskolaválasztás szabadsága, a gyermek az igazságszolgáltatásban és 

gyermekvédelmi peres intézkedések; gyermekek és fiatalkorúak munkavállalása, illetve a 

jogellenes és a kiskorúak fejlődésére káros online tartalmak elleni fellépés. A konferencián 25 

személy vett részt: egyetemi oktatók és gyakorló jogászok (bíró, ügyvéd, ügyvédjelölt), egyetemi 

hallgatók és médiaszakemberek. 

A konferencia keretén belül került sor a Rajzolj – jogosan! középiskolás rajzpályázat 

díjkiosztójára, és a pályázatra beérkezett rajzok kiállítására is. 

 

1.3.Vendéglátás és turisztikai szekció 

 

A IV. szakosztály turisztikai szakcsoportja konferenciát szervezett 2025. november 22-én a 

Magyar Tudomány Napja Erdélyben rendezvénysorozat keretében a Sapientia EMTE épületében, 

Fesztiválok élményekben és számokban címmel. 

A konferenciát megnyitó Talpas János köszöntőjében azzal indokolta a témaválasztást, hogy a 

turizmushoz a rendezvénytípusok közül a fesztiválok állnak a legközelebb. Szabó Lilla azt mutatta 

be A Kolozsvári Magyar Napok mint közösségi-kulturális rendezvénysorozat című előadásában, 

hogyan vált a Kolozsvári Magyar Napok a városi identitás, a közösségépítés és a kulturális 

turizmus egyik meghatározó erdélyi eseményévé. Rés Konrád A VIBE Fesztivál fejlődése és 

regionális hatásai: kulturális, turisztikai és gazdasági aspektusok elemzése címmel rávilágított 

arra, hogyan válhat egy zenei és közösségi fesztivál a fiatal generációk találkozási pontjává és egy 

térség turisztikai kínálatának meghatározó elemévé. Jánossy Aliz Falunapok, főzőversenyek, 

szakmai fórum című előadásában a Taste of Transylvania 2024 gasztronómiai fesztivál 

főzőversenyének tapasztalatait ismertette. Pozsony Márta Hagyományőrzés a modern világban: 

hogyan és meddig vihetjük? című hozzászólása a fenntartható gasztronómia, a helyi alapanyagok 



és a kulináris örökség megőrzésének kérdéseit állította középpontba. A vendéglátás átalakuló 

gyakorlataira Boros Hanga reflektált 180 fokos fordulat: ma à la carte vagyunk, holnaptól fast-

food című előadásában. Horváth I. Zoltán és Vigh Melinda A fesztiválok zajszintjének vizsgálata 

című prezentációja a fesztiválok környezeti terhelésének és lakossági megítélésének tudományos 

vizsgálatába adott betekintést. Vincze László Menjünk borfesztiválra!? című előadásában a 

borfesztiválok turisztikai és közösségi potenciálját vázolta fel. Dinya Judit #Főtér23 – Kreatív 

diplomácia című előadása a fesztiválokhoz kapcsolódó rendezvényekre mint a kulturális 

diplomácia és a városmárkázás innovatív eszközeire tekintett, bemutatva, hogy az ilyen események 

miként járulhatnak hozzá a városok és régiók nemzetközi láthatóságának erősítéséhez. Végül 

Hanusz Árpád és Talpas János A vidéki fesztiválok emelkedésének és hanyatlásának hátterei című 

összegző előadásukban a kisebb településeken szervezett rendezvények gazdasági, társadalmi és 

demográfiai hátterét elemezték, és rávilágítottak a sikeres fesztiválstratégiák feltételeire, valamint 

azokra a tényezőkre, amelyek a fesztiválok visszaeséséhez, megszűnéséhez vezethetnek. 

A rendezvény egyszerre kínált fórumot a fesztiválokkal foglalkozó kutatók, az önkormányzati és 

intézményi szakemberek, a szervezők, a vendéglátóipari szereplők és a kulturális diplomácia 

képviselői számára. 

 

2. Jogászkonferencia: A digitális kor jogai 

Az EME 4. szakosztálya, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, a Jogaink Egyesület, a 

Mikó Imre Jog- és Közgazdaság-tudományi Szakkollégium, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság 

Média- és Kommunikációtudományi Szakbizottsága, a Kisebbségi Jogvédő Intézet és Pro Privacy 

közösen szervezte meg 2025. április 5-én a A digitális kor jogai című konferenciát, amelyen a 

média, a mesterséges intelligencia és a kisebbségek helyzete közötti kapcsolatra reflektáltak. A 

konferencián 11 előadás hangzott el. 

 

3. XII. erdélyi magyar vendéglátás és turizmus konferencia: A gasztronómia szerepe a 

turizmusban 

2025. június 12-én került sor a XII. erdélyi magyar vendéglátás és turizmus konferenciára, 

amelynek központi témája a gasztronómia szerepe a turizmusban volt, programfelelőse pedig 

Talpas János. A rendezvény célja a történettudományi és gasztronómiai kutatások legújabb 

eredményeinek megosztása, valamint a tudományos párbeszéd elősegítése e két terület 

metszetében. A rendezvényen Bitay Enikő, az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöke 

megnyitóbeszédében kiemelte, hogy a konferencia résztvevői a Kárpát-medence 12 különböző 

településéről hallhatnak aktuális kutatási eredményeket. Bujdosó Zoltán a sajtturizmusról tartott 

előadást, bemutatva, hogyan válhat a sajt a gasztroturisztikai kínálat meghatározó és önálló 

termékévé. Szabó Géza a villányi borvidék terroir-termékeinek rendszerét vizsgálta, amely a 

gasztroturizmus magasabb szintű értelmezésére adott példát. Hanusz Árpád a vidéki desztinációk 

gasztrofesztiválokon keresztüli turisztikai erősítéséről beszélt. Fehér Andrea előadásában 

történelmi szempontot hozott: a 18. századi utazások fogyasztói szokásokra gyakorolt hatását 

elemezte. Trucza Adorján László a székelyföldi gasztronómiai örökség megőrzésének fontosságát 



hangsúlyozta. Tokaji Ferenc a szállodai étkezési szokások változását mutatta be. Jánossy Aliz 

gyakorlati tapasztalatokra építve mutatta be a gasztroturizmus erdélyi esélyeit és kihívásait. 

Komáromi István a fiatalok iskolán kívüli élménypedagógiai tapasztalatait kötötte össze az aktív 

turizmussal, különös figyelmet szentelve a moldvai csángó magyar oktatásnak. Rozgonyiné Drotár 

Nikolett kutatásának középpontjában az olaszliszkai település áll, amely esetén a zsidó közösség 

által épített örökség turisztikai vonzerővé alakult a térségben. Szakál Zoltán és Talpas János a bor- 

és ételpárosítások gasztroturisztikai szerepét hangsúlyozták, kiemelve Kolozsvár példáját, amely 

egy nagyon dinamikus, divatkövető városként mutatkozik. Horváth Zoltán a kistérségi vizek 

gasztronómiai célú hasznosításáról beszélt, bemutatva, hol alakultak ki „gasztronómiai pontok”. 

Jancsó Katalin az erdélyi bálmos étel interetnikus értelmezésével és félreismerésével foglalkozott. 

Tarpai József szintetizáló előadásában a gasztronómia turizmusban betöltött komplex szerepét 

ismertette, kitérve a kárpátaljai régió borturizmusának aktuális helyzetére. A konferencia sikeresen 

bizonyította, hogy a gasztronómia és a turizmus közötti kapcsolat nemcsak aktuális és fontos téma, 

hanem nagy turisztikai potenciált rejt Erdély, illetve a Kárpát-medence számára. 

 

4. 16. KMN: Párbeszéd a szakértőkkel – munkajogi és szellemi tulajdonjogi 

szaktanácsadás 

A 16. Kolozsvári Magyar Napok keretén belül 2025. augusztus 20-án, az EME jogász tagozata 

egy hangsúlyozottan gyakorlati szempontú programpont megszervezését vállalta, Párbeszéd a 

szakértőkkel – jogi tanácsadás címmel. A részt vevő szakértők Vallasek Magdolna, a Sapientia 

EMTE egyetemi docense, a Workplace Rights BV munkajogi szakértői iroda képviseletében, 

Delia Ciurea igazságügyi szakértő, a védjegyek és földrajzi árujelzők területének specialistája, 

valamint Laczkó Réka igazságügyi szakértő, a szerzői jogok specialistája, a BBTE megbízott 

oktatója, az Acta Marque Szellemi Tulajdonjogi Iroda képviseletében. A rendezvény házigazdája 

Kokoly Zsolt, az EME IV. Szakosztályának alelnöke volt. A témák között szerepeltek a plágium, 

a munkáltatói és munkavállalói felelősség, a belső intézményi szabályok, a fegyelmi vétségek és 

szankciók, a kiadói felelősség, a közgyűjtemények nyilvánossághoz való közvetítése, valamint az 

új adóügyi törvénykönyv alkalmazásával kapcsolatos kérdések. 

 

Kutatások 

A szakosztály 2024. november 1. – 2025. április 30. között végzett kutatási projektjei több 

tudományterületet fedtek le. 

A mezőgazdasági ágazat kihívásai és fejlesztési lehetőségei Hargita megyében a gazdaszervezetek 

és szakemberek szemszögéből című kutatás célja Hargita megye mezőgazdasági szerkezetének 

elemzése, a fő kihívások azonosítása, valamint az agrárium lehetséges fejlesztési irányainak 

feltérképezése volt. Ennek érdekében a mezőgazdasági szerkezetre és az elnyert európai uniós 

pályázatokra vonatkozó statisztikai adatokat elemezte, valamint a székelyföldi gazdaszervezetek 

elnökeivel és agrárszakértőkkel készített interjúk alapján vont le következtetéseket a Balla Emese 

által vezetett kutatócsoport. 



A fenntarthatóság-központú innovációk azonosítása a fontosabb európai és romániai FMCG-

kiskereskedők esetében című kutatás a fenntarthatóság-központú innovációkat azonosította a 

tőzsdén jegyzett európai élelmiszer-kiskereskedelmi cégek, valamint romániai piacvezető 

kiskereskedők körében, Alt Mónika-Anetta vezetésével. 

A jogellenes online tartalmak eltávolíthatósága című kutatási projekt a jogellenes online tartalmak 

eltávolítását és a hozzáférés blokkolását kutatta, a véleménynyilvánítás szabadsága és az új 

technológiák mentén. A projekt vezetője Kokoly Zsolt volt. 

A 2025. november 1. – 2026. április 30. időszakban egy, a Kokoly Zsolt vezette kutatási projekt 

zajlik, Gyermekek és fiatalkorúak védelme digitális környezetben címmel, amely a digitális 

környezet jogalkotási és -alkalmazási újdonságait vizsgálva foglalja össze a kiskorúakat érintő 

kihívásokat. A kutatás általános keretét interdiszciplináris megközelítés biztosítja, amely a 

médiajog, platformjog, techjog, adatvédelem és kiberbiztonság felől bont ki olyan résztémákat, 

mint a digitális nagykorúság, a gyermekek online szexuális bántalmazása, illetve a kiskorú 

fejlődését károsító AI-tartalmak. 

 

A szakosztály vezetősége és választmányi tagjai: Kerekes Kinga elnök, Kokoly Zsolt titkár, 

választmányi tag, a jogtudomány területért felelős alelnök és Balla Emese választmányi tag, a 

közgazdaság-tudomány területért felelős alelnök. 

 

2026. 02. 21. Kerekes Kinga 

  szakosztályi elnök 


